

Z NEBRASKY

Následkem požití bolehlavu, který našly na přerů blíže O'Neill, Catherine Conradová, 6-letá a Mary Slaughterová, 9-letá, zemřely a Emmett a Joseph Slaughterové, mladí hoši, byli po dlouhou dobu v kritickém stavu. Děti Slaughterových byli na návštěvě na farmě Conradové a při hraní si na břehu potoka našli bolehlav, kterého hodně se najedli.

Governér Morehead ustanovil F. W. Buttona z Fremontu distriktním soudcem na místo po nově zvoleném přísedícím vrchního soudu státního Hollenbeckovi. Týž podal již svoji resignaci, která vejde v platnost na 1. ledna. Button jest okresním návládním Dodge county a vždycky se hlásil k straně demokratické, stejně jako Hollenbeck. Současně guvernér oznámil znovujmenování Dr. E. A. Carra členem státní zdravotní rady, kterého místo zastával po čtyři roky.

Od úterka trestanci ve státním vězení nejsou nuceni pojídati svá jídla za naprostého mlčení, jak tomu bylo všechna ta léta od založení onoho "ústavu". Správce Fenton udělil trestancům dovolení, rozmlouvat se svými soudy u stolu a zůstat ve v platnosti, zdali této výhody nebude zneužíváno a nebudou-li rozmluvy vedeny příliš hloucně.

Odmrštění čtyřiceti mostů, mezi nimiž jsou velké i malé, odepření plátní za ně a odporování, aby poplatníci okresu Boyd podnikli důkladné vyšetřování metod jich supervisora při podpisování mostních kontraktů, jsou navrhovány v dopise státního inženýra Pricea poplatníkům zmíněného okresu. Mosty tyto kupy byly od firmy A. L. Greenburg Iron Co. z Terre Haute, Ind., a bylo za ně zapláceno celkem \$3,485. Deset mostů jest desítistopových, deset dvacetistopových, patnáct šestnáctistopových, tři dvacetistopové, jeden třicetistopový a jeden čtyřicetistopový.

Ve státní vojenské invalidovně v Grand Island spáchal sebevraždu oběšením George Brown z Omahy. Narodil se v Anglii, bojoval v občanské válce v 87. pluku dobrovolníků z Indiany a čítal 82 roky věku. Nedávno prý se oženil.

Zdroje státních bank v Nebrascce od 21. září 1914 klesly o \$1,807,874.06 a vklady o \$2,972,417.88, kdežto půjčky stouply o \$986,656.75. Od 21. října 1913 počet státních bank stoupl o čtyřicet šest. Celkové zdroje stouply o \$5,115,264.86, půjčky o \$7,010,438.98 a vklady o \$1,704,098.33. Průměrná rezervy jest 21 procent a vkladatelů 326,682. Přítomně jest 760 státních bank v Nebrascce a dvacet národních bank se změnilo na banky státní od 1. ledna 1914.

Anton Drueck, mladý farmař bydlící západně od řeky blíže West Point, byl usmrcen na místě, když koně se s ním spláchl v pondělí večer. Jeho hlava, od trupu oddělená, nalezena byla blízko mostu. Byl to vdovec a zanechává rodinu malých dětí. Půtah dopaden byl několik mil od místa činu.

Sarah Combsová, jež nedávno se přistěhovala z Kentucky do Auburn, polila si v pondělí večer šaty petrolejem a zapálila je. Než-li plameny byly na ní utlumeny, utrpěla takové popáleniny, že lékaři prohlásili stav její za beznadějný. Čtá asi 50 roků věku a má osm dětí. Její manžel zemřel v loni v létě v jejich domově v Kentucky. V posledních dnech byla velmi zádušná a sousedé chtěli jí požádati, aby duševní její stav byl prozkoumán.

V pondělí večer konána byla v North Bend schůze, na níž poslušně kroky na zastání káry mouky hlasovému belgicánům.

David A. Fleming a slečna Argie Friesenova byli povážlivě zraněni při automobilové nehodě čtyři míle západně od Beatrice ve středu, když jejich "kára" se s nimi převrhla a oba pod ní zůstali. Teprve za dlouhou dobu nalezení byli dvěma farmáři a dopraveni do nemocnice ve městě.

V městěčku Loomis v krátký čas shořel tam v pátek večer

mlýn, vlastněný Loomis Grain & Milling Company, zároveň s obilním skladištěm. Škoda se odhaduje asi na \$50,000, kdežto pojištění jest \$40,000.

Během měsíce listopadu obnášely příjmy potravního odboru, pod kterýž spadá nyní též inspekce oleje, celkem \$8,689.10. Za tu dobu bylo obdrženo dvanact stížností a 74 zdravotních rozkazů vydáno.

Před distriktním soudem v Kearney pí. Mary Higginsová z Amherst vysoudila \$4,000 na hostinském Matt Doyleovi. Smrt manžela jejího byla prý následkem nemirného pití, poněvadž v hostině Doyleově.

Rozpočty pro třicet různých odborů státních, které až dosud dodány byly do úřadovny auditora, obnášejí celkem \$1,871,790, což jest o \$122,633 více, než byly rozpočty pro tyto odbory povolené sněmem v r. 1913.

Onedlou navštívil guvernérskou úřadovnu Dr. E. O. Weber z Wahoo, vynikající demokratický politikár, a pravil, že by věděl o dobrém dem. kandidátu gubernérství v r. 1916. Jest prý jím Dr. Hall, člen národního výboru demokratického a jeden z regentů státní university. Dr. Hall sice vystudoval lékařství, avšak praxi dávno již neprovozuje a věnuje se bankéřství.

William Holsworth, vracející se ze Sioux City do svého domova v jižní části okresu Dakota minulý čtvrtek večer, přišel o život blízce South Sioux City. Automobil se s ním převrhl. Byl jedním z nejstarších občanů okresu a velmi oblíben.

Frank Dieter z Ashkrum, Ill., stěhoval svoji ženu čtyřikrát z revolveru v 1 hod. ve čtvrtek v noci v telefonní centrále v Merna, načež obrátil zbraň proti sobě. Zemřel o půl deváté ráno. Žena jeho dosud jest na živu, ale sotva vydrží. Vzali se asi před devíti lety, avšak pouze asi dva roky žili spolu během té doby.

Dieter byl na návštěvě v Merně letos z jara a po nějaké nové mrzutosti opustil městečko. Přednílý týden se vrátil. Pí. Dieterová byla zaměstnána noční službou na telefonní centrále.

Tento týden nové zvolení regentů státní university, spolu s kancelářem Averym, prof. F. H. Barbourem, zástupcem fakulty zvoleným na schůzi v sobotu, a státním architektem Hodgsonem, podniknou pětidenní cestu na návštěvu různých universit, aby si tam prohlédli umístění budov. — Jak známo, bude již v příštím roce přikročeno k rozšíření nebraské university na přítomném místě v Lincolnu a očekává se, že zkušenosti nabytých na této cestě bude možno s prospěchem zúžitkovati. Komise zastaví se v Omaze, kde si prohlédne lékařskou kolej, která jest částí státní university a zajede do St. Louisu, Chicaga, Madison, Wis., a Minneapolisu.

Victor H. Ough, 23-letý, Walter Austin, 8-letý a jiný hoch, jménem Brown, rovněž 8-letý, utonuli v jezeře v Marsland blízce Crawford, v neděli odpoledne. — Ough zaměstnán byl na dráze Burlington jako telegrafista. Týž klouzal se na bruslích a táhl za sebou sáčky, na nichž hoši byli, když tu led se prolomil a všichni se ocitli ve vodě asi patnáct stop hluboké. Vzalo to hodně dlouho, nežli těla utonulých byla nalezena. Ough byl svoboděn a otec jeho bydlí v Duear, Cal., kam zpráva mu podána.

V Lincolnu se prosyehá, že Charles W. Bryan, bratr sekretáře státu, se uchází o ustanovení do federální obchodní komise. — Těleso toto pozůstáváti bude z pěti členů a očekává se, že nomínace zaslány budou do senátu během tohoto měsíce. Dle zákona členové komise mají býti buď advokáti, obchodníci neb ekonomové a mnohým lidem dělá hlavu, do které z těchto kategorií vlastně Bryan náleží.

O úřad příručího šerifa v okrese Tiage uchází se jeoum šestnáct kandidátů, několik z nich z Wymore, kde nově zvolený šerif F. W. Acton sloužil asi dvaacet roků jako městský maršál.

Porota před distriktním

BELGIOTI DÉLOSTRÉLCI VE FLANDERSKU.



Photo by American Press Association

soudem v Norfolkku přikřkla paní Laure A. Forestová \$2,700 náhrady proti hostinskému Spornovi, Kochnovi, Beveragovi a Adamsovi ze zmíněného města, poněvadž syn její, jenž popíjel v oněch hostiněch, zasažen byl osobním vlakem Minneapolis & Omaha dráhy v srpnu 1913 a ruka mu ujeta. — Náhrada byla jí přičtena z toho důvodu, že přišla o synovu podporu a dříve již vysoudila na železnici \$3,150 náhrady.

Joseph Krepla málem přišel o život, když jeho automobil se s ním převrhl v pátek blízce Dodge. Zůstal pod strojem a utrpěl vážné poranění na hlavě. Po několika hodin byl v bezvědomí, avšak stav jeho valně se zlepšil během soboty a dle mínění lékařů se pozdravil. Bratr Kreplův byl zabit při automobilové nehodě před rokem.

ZALOBA NA CHICAGO.

Z baltimorského "Čecho-Američana."

Chicago není naší Prahou, ač by mohlo být. Chicago není vůdcem české Ameriky, neudává jí tón a není oprávněno mluvit jejím jménem. Dokonce vidíme, že mnohé proudy, které by měly vytrysknouti z jeho nitra a být podporovány jeho srdcem a mozkiem, vytryskávají odjinud, a v Illinoisu setkávají se s chladem.

Nechejme dnes vyšetřovati příčiny nemoci českého Chicaga. Oznamujeme pouze skutečnost, a k té skutečnosti připínáme svoje tužby, své stesky a svůj názor.

Snad budou tam uraženi. Myslíme, že někteří budou. Mám za to, že vytknou mně nesprávnost úsudku a předsudek a závist. Bydlíme v Baltimoru a naši generálové v Chicagu... Slyšeli jsme takové výtky bezpočtykrát a uslyšíme je zase. Nieměně se tážou: vede nás Chicago? Pohlédte na český obchod a průmysl, který je tam dosti vyvinut — jak my tu cítíme jeho živ? Neslyšíme o něm vůbec. Víme pouze o jedné české chicagské firmě, a ostatní jakoby vůbec neexistovaly. Pohlédte na finanční zdatnost illinoiských Čechů, a přec ve vážných chvílích se tážete, kde je! — Spolky mimo-chicagské mohou

vypravovat o spoustě žádostí na podniky, které Chicagu spíše mělo by si postavit samo. Chicagu spíše mělo by finančně podporovat živoucí a slabé česko-americké kolonie. Pohlédte na nynější sběrací akci ve prospěch českého národa, vzpomeňte si na ty čety dobře situovaných Chikažanů, a pak pohlédte na dosavadní výsledky, jehož ještě bylo dosaženo pomocí sběracích listin rozestlaných takřka po celé Americe! Pohlédte na svobodomyšlné školství. Vede-li Chicago, je nám vodítkem, posilovatelem a rozčecovatelem — a mimo-chicagské učitelové vědí, že tomu tak není. Pohlédte na žurnalistiku. Žádáme na illinoiské metropoli denník, na nějž by mohla česká Amerika a pýchou poukázat. Mohl by tam být, poněvadž jsou k tomu prostředky. Ale není. Tam, kde chápou a chtějí by, zápasí s financemi, takže nemohou. Pohlédte na hnutí svobodomyšlné, a seznáte, že boj za volnou myšlenku nevyznívá tam v mohutnost, jakou bychom při organizaci tisíců očekávali, a že o hlas tanního zápasu po Americe je slabým, takže čerpáme z něho málo podpory. A vidíme-li v Chicagu uzavřenost před nejnovejšími ideami, odvracíme se rozmrzení od takového duševního vzmaření, který podává ruku šosátví.

Čech-li Chicago být naší Prahou, musí se změnit. Poněvadž si přejeme, by bylo naší Prahou, kritismujeme a žádáme na něm více než na jiné osadě. Věřme, že, stane-li se naší Prahou, české Americe bude se dařit lépe.

Není nám známo, rozběhne-li se metropole ta za tímto elmem, ale víme, že učinila a činí takové pokusy a víme, alespoň částečně, proč nesetkal ji zdar.

Nuže upřímně: zdá se nám, že tamní vůdové jsou generály bez vojska. Divíme se na to taktó: několik lidí se shodne na pekné myšlence. Podají veřejnosti určitý návrh, jenž je podporován denníky navrhovatelů ovládanými. Apeluje se na Chicago i celou Ameriku. Leč Chicago neodpovídá, poněvadž na lid nebyl vzat zřetel, a česká Amerika neodpovídá, poněvadž nebyla v ni vložena důvěra. To je kámen, o nějž se rozbíjejí u nás ideje a veškerá snaha

sraziti Čechy v jeden řad. My "na venkově" jednoduše cítíme, že pár jednotlivců mělo by v rukou komando česko-amerického života, nám se nezdá nechati se komandovati bez zastoupení a důvěry, zvláště když jednotlivci ti dosud ve svém vlastním okolí nedokázali, že by jejich komando bylo provázenou převahou ducha.

Toužíme po společném srazu. — Je nutný. Nebojíme se centralizace, bude-li v ní zastoupen "venkov." Ale bojíme se jí a nesúčastníme se jí, bude-li hledána způsobem, jakým až dosud je hledána. A nezdár za nezdarom sečlehá každou naši myšlenku, byt se be zářivější, nebude-li vzat v důvěru všecken česko-americký lid.

Nynější rozohněná doba dává Chicagu příležitost osvědčiti svoje vůdeovství: doba ta na nás volá sraziti se. "Můžek, Chicago, být naší Prahou?"

Malá osada baltimorská provedla sraz pokrokových Čechů a je hotova spojit se ve stálé organizaci se srazem jiných měst.

Stanley M. Mallý
vlastní elegantně zařízený hostinec v Bruno, Neb.
Různý Storzův ležák na čepu. Velký výběr vína, kořalek a doutníků. Vácho druhu lahvové pivo. Ceny mírné, obsluha vzorná. Navštivte nás a přesvědčte se! 17-1f

Dr. J. J. Warta
Lečí nemoce očí, uší, nosu a hrdla
Upravuje břeje.
Čís. pokoje 924—W. O. W. Bldg.
V úřadovně od 9 hodin dopoledne do 5 hodin odpoledne.
Telefon: Douglas 5852.

Witzi svou jekost 10 for 8c
F. Loville & Co. New York City

Kdykoliv jste ve městě, zajděte navštívit
ADAMA SLOUPA
elegantní hostinec
v č. 324 - 13. a Harney ul., Omaha
Znamenité pivo, výborné likéry, chutný luně a veselá společnost.

Adolf A. Tenopír,
Český právník.
Úřadovna: čis. 1325, roh 14. a William ulice
OMAHA NEBRASKA
Telefon: Doug. 8397.
—Vefejný notář—

Storžův BEER

Dr. Chas. Rosewater
český lékář
Úřadovna: 210 Bee Bldg., OMAHA.
Ord. hodiny — 11 do 12 hod. dopol.; 2 do 4 odp.; 5:30 do 6 odp.
V neděli: 10 do 12 hod. dopol.

Iler & Co. GOLDEN SHEAF



Destilovaná z nejlepšího obilí

Vždy úplně čistá, jemná a chutná.

ŽÁDEJTE VŽDY GOLDEN SHEAF WHISKU

Můžete ji obdržeti v každém prvé třídy hostinci.

Podporujte domácí výrobek.

Tento závod spotřebuje ročně za \$500,000 obilí z Nebr. a okolních států, vyplácí dělníkům ročně přes \$100,000.00 mzdy.

Proč kupovati východní kořalky, když tato je úplně čistá a lahodná a nejen to, koupemín domácího výrobku podporujete předně sami nebo a průmysl našeho státu.

Vyrábí jediné:
ILER & CO.
Omaha, Neb.



Photo by American Press Association

FRANCOUZŠTÍ ZUAVOVÉ NA BITEVNÍ FRONTĚ.

Zlatá žila PISTEL.—Zaplatte až se vylečíte
Všechny recitál nemoci vyléčíte
buz lékařské operace. Žadný chloroform, oštr nebo jiný prostředek nepřijímaj neúčinn. Vyléčení zájistáno, že patří po celý život. Vyskočíte zdarma. Píšte pro křibu o zlaté žile a recitáluk umocněk se svidětevímt.
Dr. E. H. FARRV, 240 Bee Bldg., OMAHA, NEB.